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Nazwa kwalifikacji: Organizacja budowy i remontu okretu oraz montazu maszyn i instalacji okretowych
Oznaczenie kwalifikacji: M.33
Wersja arkusza: SG

M.33-SG-20.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono wodowanie

A. poprzeczne na cylindrach pneumatycznych.
B. wzdhlizne na cylindrach pneumatycznych.
C. boczne z wykorzystaniem slipow.

D. boczne przy pomocy syncroliftu.

Zadanie 2.

Wskaz prawidtowa kolejnos¢ spawania grodzi poprzecznej przedstawionej na rysunku.

A. a,a.b,b.c ¢
B. a,b,c,a.b,c F-F_J:—’:Ear‘l“ ‘;“\"r-"“
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Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono trzy etapy obrotu sekcji dna podwojnego po montazu plyty dna zewnetrznego
w celu przetransportowania do dalszego montazu na pochylni. Wskaz prawidlowa kolejnos¢ wykonania
obrotu sekcji.

A, ab,c
B. c,ab
C. cb,a
D. acb
Zadanie 4.

Mtot Charpy'ego uzywany jest do okreslania wlasnosci wytrzymatlosciowej materiatu, ktora jest

A. udarnosé.

B. plastycznos¢.

C. wytrzymalo$¢ na zginanie.

D. wytrzymalo$¢ na rozciaganie.

Zadanie 5.

Montaz kadluba polegajacy na montowaniu kadluba z sekcji jednoczesnie na calej jego dlugosci do
osiggniecia wysokosci kadtuba na okre$§lonym poziomie jest metoda

A. piramidalna.
B. trapezowa.

C. wyspowa.
D. blokowa.
Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono schemat podparcia kadtuba. Element oznaczony symbolem X stosowany jest do

podbudowy stuzacej do wodowania kadtuba.
podbudowy stuzacej do montazu kadtuba,
wzmocnienia konstrukeji rufy statku.

onwy»

podbudowy poktadu w rejonie rufy.
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Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono schemat przejscia rurociagu przez grodz migedzy dwoma zbiornikami. Cyfra 3
0ZNnaczono

A. kokierz grodziowy.
B. kolnierz rury.
C. uszczelke.
D. grodz.
Zadanie 8.

Nosnos¢ statku (DWT) okreslana jest jako

A. ciezar catkowity statku zatadowanego pomniejszony o cigzar statku pustego.
B. tonaz réwny objetosci calego statku minus objetosé pomieszczen.

C. cig¢zar zmienny odpowiadajacy wypornosci statku.

D. tonaz réwny objetosci catego statku.

Zadanie 9.

Na rysunku przedstawiono szczegol wykonania skalopsa. Odlegltos¢ d miedzy spoinami powinna wynosi¢

A, d>0
B. d=0
C. d<o0 - :
D. d=r i
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Zadanie 10.

Tolerancje konstrukcji obrobki elementéw kadluba

Wielkos$¢ pomierzana Szkic Tolerancje/odchytki/

Dla szerokosci fazy b w mm

Redukcja grubosci blach b do do do pow

dla pofgczen czotowych 50 100 150 150

(ciecie automatyczne, k +1,0 +15 +2.0 £30
potautomatyczne

i reczne) m +1,0 +1,5 +2,0 +3,0

Z danych zawartych w tabeli wynika, Zze wartos¢ odchytki m dla blachy spawanej doczotowo, ktorej grubo$é
zostala zredukowana dla szerokosci fazy b=180 mm, wynosi

A, £1,0 mm
B. £2,0mm
C. 3,0 mm
D, #1.5 mm

Zadanie 11,

Podpory stgpkowe uzywane podczas montazu kadtuba lezg w plaszczyznie

A. owreza kadluba statku,

B. wzdluznej symetrii kadtuba.
C. wzdluznej symetrii pochylni.
D. poprzecznej symetrii pochylni.

Zadanie 12.
W trakcie procesu montazu kadtuba w doku suchym do obracania sekcji nalezy uzyc

A. suwnicy bramowe;j.

B. dzwigu plywajacego.

C. platformy samojezdne;j.

D. podnos$nika hydraulicznego.

Zadanie 13.

Prawidlowa kolejno$¢ montazu bloku kadtuba w plaszczyznie poprzecznej jest nastgpujaca:

sekcja przestrzenna dna podwojnego, sekcje poszycia burtowego, grodzie, sekcje poktadow.
sekcje poszycia burtowego, sekcja przestrzenna dna podwojnego, grodzie, sekcje poktadow.
sekcje poszycia burtowego, grodzie, sekcje pokltadow, sekcja przestrzenna dna podwojnego.
sekcja przestrzenna dna podwojnego, grodzie, sekcje poszycia burtowego, sekcje poktadéw.

onw»
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Zadanie 14,

Blad pomiaru Ab w zaleinosci od wymiaru

W"rf:'ar <2 | <6 | <12 | <24 | >24
Btad pomiaru
Ab +10 | +15 | +2,0 | 25 | 3,0
mm
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Z danych przedstawionych na rysunku oraz w tabeli pomiarowej wynika, ze btad pomiaru Ab dla szerokosci
b oraz As dla dtugosci s dla sekcji ptaskiej o wymiarach b =6 mis =12 m wynosi odpowiednio

A, Ab=43,0 mm, As=+£2,0 mm
B. Ab=4%£1,5mm, As=£3,0 mm
C. Ab=4£1.,5mm, As=+2,0 mm
D. Ab=43,0 mm, As= 1,5 mm

Zadanie 15.

Na rysunkach przedstawiono schemat doku

cawpx

pltywajacego asymetrycznego.
plywajacego symetrycznego.
suchego asymetrycznego.
suchego symetrycznego.

6.___..___..-._..
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Zadanie 16.

Kontrola gabarytow sekeji dennej skrajnika dziobowego B PS
Wymiar \
m <3 | <5 <8 | <12 | >12 8
- w
Tolerancja pomiaru WK2 " H
AB 4 | #4 5 6 6 §
mm ,
Tolerancja pomiaru Byw
ABy 5 | 8 | £10 | £12 | #15 WK1 —
mm ’

g£e

Wreg skrajnika dziobowego

Z danych przedstawionych w tabeli kontrolnej gabarytow sekcji dennej skrajnika dziobowego wynika, zZe
tolerancja pomiaru ABy dla szerokosci By, = 7 m na wodnicy konstrukcyjnej nr 2 wynosi

A, =12 mm
B. *10mm
C. 8mm
D. +7mm

Zadanie 17.

Ramowy proces technologiczny wykonania sekcji sktada si¢ z kolejno nastgpujacych po sobie etapow:

A. spawanie blach, spawanie usztywnien 1-go rzedu, spawanie usztywnien 2-go rzedu,
szlifowanie spoin, konserwacja.

B. spawanie blach, spawanie usztywnien 2-go rzedu, spawanie usztywnien 1-go rzedu,
szlifowanie spoin, konserwacja.

C. spawanie blach, spawanie usztywnien 1-go rzedu, spawanie usztywnien 2-go rzedu,
konserwacja, szlifowanie spoin.

D. spawanie blach, szlifowanie spoin, spawanie usztywnien l-go rzedu, spawanie usztywnien
2-go rzedu, konserwacja.
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Zadanie 18.
Na rysunku przedstawiono proces

cigcia profilu.

przesadzania profilu.
gigcia blachy na zimno.
zaginania krawedzi profilu.

oawp

Zadanie 19.

Na rysunku przedstawiono uktad podpor statku w podbudowie do procesu wodowania. Cyfra 1 oznaczono

A. podpory oblowe.

B. podpory stepkowe.

C. zastrzaly podpor oblowych.
D. zastrzaly podpor stepkowych.
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Zadanie 20.
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LT,

s mmnsssnsnnnnas
L

L.
s

Wreg romowy
[

T

Zgodnie z przedstawionymi na rysunku zasadami umieszczania elementow konstrukcyjnych wzgledem linii
teoretycznych LT grubosci tych elementéw odmierzane sa nastepujaco:

A.

B.

D.

Zadanie 21.

grubos¢ poszycia poktadu odmierzana jest na zewnatrz L.T., grubos¢ plyty dennika
wzdhuznego bocznego na zewnatrz L.T.
grubo$¢ poszycia poktadu odmierzana jest na zewnatrz L.T., grubo$é plyty dennika
wzdhuznego bocznego do wewnatrz L.T.
grubos¢ poszycia poktadu odmierzana jest do wewnatrz L.T., grubos¢ plyty dennika
wzdluznego bocznego do wewnatrz L.T.
grubos¢ poszycia poktadu odmierzana jest do wewnatrz L.T., grubos¢ plyty dennika
wzdhuznego bocznego na zewnatrz L.T.

Na rysunku przestawiono szczegol polaczenia odcinkow watu napedowego Sruby okretowej. Element
oznaczony cyfra 1 to $ruba

Snw>

8 otw. @66H7/g6 rozwiercac
przy montazu

z tbem grzybkowym.
z tbem walcowym.

pasowana,
oczkowa.
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Zadanie 22.
Na rysunku przedstawiono urzadzenie stuzace do

A. walcowania blach na zimno.
B. walcowania blach na goraco.
C. giecia profili.
D. gigcia blach,

Zadanie 23.

W procesie technologicznym remontu kotta nalezy uwzgledni¢ operacje czyszczenia chemicznego jego
powierzchni

A. wewngtrznych wylacznie od strony wody.

B. wewnetrznych wylacznie od strony spalin.

C. zewng¢trznych dla usunigcia starych powlok farby.

D. wewnetrznych zarowno od strony spalin jak i wody.

Zadanie 24.
Na rysunku przedstawiono metod¢ spawania usztywnien do poszycia sekcji metoda

A. rzedowa. =,

B. krzyzowa. 4 2 2 2 y

C. pierscieniowa. =

D. naprzemienna. | P [
szl 7zl 2
g NZMT &N 9
4 13|27 |4
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Zadanie 25.
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Zaznaczone strzatka urzadzenie do wodowania kadluba oparte jest na

Snowp»

Zadanie 26.

ptozie.

kotysce.

dzwigarze gornym.
wspormiku pionowym.

Prawidlowa kolejno$¢ montazu elementoéw skrajnika dziobowego przedstawionego na rysunku to

Zadanie 27.

Snow>

1,3,2
3,2,1
2,3,1
3, 1,2

Na rysunku przedstawiono cze$¢ sktadowa wyciagarki

oo wp

cumowniczej.
tadunkowej. | )
kotwiczne;j. 2 } 7
tratowe;j. v
7 e
. __i_ _

Strona 1l z 15



Zadanie 28.
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Na rysunku przedstawiono schemat urzadzen pochylni bocznej rolkowej. Cyfra 1 oznaczono

oawp

Zadanie 29.

kolyske.

prowadnice.

przeciagarke.

rolke toru transportowego.

Przedstawiony na rysunku sprzet stuzacy do wykonywania pomiaréw kadtuba to

A. poziomnica libellowa.
B. lata niwelacyjna.
C. spodarka,
D. niwelator.
Zadanie 30.
Na rysunku przedstawiono operacj¢ podnoszenia i zanurzania statku za pomoca urzadzenia nazywanego
A. syncroliftem.
B. dokiem suchym.
C. dokiem plywajacym.
D. platformg remontow3.
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Zadanie 31.
Przedstawione na rysunku urzadzenie transportowe to
A.  wyciggak stojakowy.
B. przesuwak krokowy.
C. transporter sitownikowy.
D. hydrauliczny wypychacz krokowy.
Zadanie 32.
Ktory element instalacji balastowej przedstawiono na rysunku?
A. Syfon.
B. Rozdzielacz.
C. Zawor zwrotny katowy.
D. Zawor zaporowy prosty.
Zadanie 33.
Na rysunku przedstawiono schemat zamknigcia pokrywy lukowej zabezpieczonej za pomoca
A. szybkiego urzadzenia dociskajacego. -
. r /"“\"\ -
B. docisku Srubowego. L g /’ P
C. nakretki centrujace;j. N AP -
\ - -~
: ~. e ™Y " 3
D. rygla klinowego. e g
‘\) | |} (/"/
Q‘rr- "|‘I( ]
A TS A
\ 1./} ’
P a——
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Zadanie 34.

Na rysunku kolorem niebieskim oznaczone jest miejsce przeprowadzenia rurociggu przez

A. dennik wzdluzny.

B. wezlowke oblowa.

C. wzdhuznik tunelowy.

D. szczelny tunel w zbiorniku.
Zadanie 35.

Uderzenie statku burtg podczas wodowania o krawedz pochylni przy przechyle powtérnym moze nastgpic
W czasie procesu wodowania

A. wzdluznego.

B. poprzecznego.

C. zapomoca syncroliftu.

D. =z doku ptywajacego asymetrycznie,

Zadanie 36.

Wysokos¢ metacentryczna statku oznaczona na rysunku jako odleglos¢ GM okresla odleglos¢ srodka

wyporu od wodnicy ptywania.

wyporu od metacentrum statku.

cigzkosci od metacentrum statku w czasie przechytu.
ciezkosci od $srodka wyporu statku w czasie przechyhu.

cawp
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Zadanie 37.

Na rysunku przedstawiono wozek podporowy pojedynczy. Cyfra 1 oznaczono

A. wozek dolny.
B. podpore oblowa.
C. szyng toru wozka.
D. podpore stepkowa.
] |
Zadanie 38.

Oznaczenie klasy statku ¥KM okresla, ze jest to statek

A. znapedem mechanicznym, zbudowany bez nadzoru instytucji kwalifikacyjne;j.
B. bez napgdu mechanicznego, zbudowany pod nadzorem PRS.

C. znapgdem mechanicznym, zbudowany pod nadzorem PRS.

D. znapedem mechanicznym, zbudowany pod nadzorem GL.

Zadanie 39.
Ramowy proces technologiczny wykonania dna podwdjnego w tozu dna zewnetrznego sklada sie
z nastepujacych po sobie etapow:

A. stepka, denniki, wzdhuzniki, poszycie dna zewnetrznego, poszycie dna wewngtrznego.

B. stepka, wzdluzniki, poszycie dna zewnetrznego, denniki, poszycie dna wewnetrznego.

C. stepka, wzdtuzniki, poszycie dna wewnetrznego, denniki, poszycie dna zewngtrznego.
D. stepka, poszycie dna zewngtrznego, denniki, wzdtuzniki, poszycie dna wewngtrznego.

Zadanie 40.
Na rysunku przedstawiono schemat montazu kadtuba w ptaszczyznie wzdluznej metoda
A. blokowa.
B. pietrows. _ . (L
C. wyspowa. _![E,i! I
D. piramidalna. f T == —_—
| * . mﬂﬁml I = LL“_[L-'
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